

*Чшо правяшь наши-ши богаши?* — Трупать пары за да имъ ся найдъть и на оня свѣтъ; оттамъ мыслять тѣ да пращать нѣкога, та да правять добро на свои-ты ближни. Нѣ има отъ тѣхъ и по-великодушны нѣкон, кон-то въ завѣщанія-та си распоряждатъ свое-то иманіе за по смръть-тж си въ тоя смысль: „кога-то пара-та хване да ражда по грошь, тога да ся употрѣби оставено-то ми иманіе за просвѣщеніе-то на Българскый народъ.“ А това ще рѣче: „трай коню за заленж тревж!“ нѣ ако умре до тогава? — Добрѣ быхж направили тѣ сега да дадъть догдѣ сж живи да направять добро на своя народъ, та и сами съ очи-тѣ си да видять, а да ся необлягатъ на завѣщанія-та си, зачто-то имжть прѣдъ очи толкова си примѣры за какъ ся исполняватъ таквысь завѣщанія по смръть-тж на завѣщателя. — Добрѣ щжть да направять тѣ ако спомагатъ годишно на нѣкое училище, или ако испроводять нѣкон даровиты млады за да си продлжжять и свръшять наукж-тж нѣгдѣ въ по-горни училища; ала да гы пратять да ся учять, а не да гладувать, спорядъ както го направихж нѣкон си. Училища има различны и по наукж и по цѣнж, заради това, кой-то не може да издржи ученикъ на по-высоки науки, кое-то излиза и по-скжпо, той може и съ по-малко разноска да издржи нѣкого да ся изучи нѣгдѣ на земледѣліе или скотовѣдство или пакъ нѣкой занаятъ, за кое-то ся ище мвого по-малко разноска; за насъ всичко е потрѣбно, зачто-то още ничто незнаемъ и ничто нѣмамы.

*Какъ сж и чшо правяшь наши-ши млади?* — Тѣмъ дай криво фесче, тѣнко бастонче и седефенж броеничкж пагы не тръси и не искай повече нѣчто отъ тѣхъ. Тѣ сѣкатъ, че нѣма никога да ся мръкне: казвать, че въ тѣхнж-тж Грамматикж нѣмало бжджще врѣмя, нѣ само настоящее, а не знажть, че „безъ срѣбро нѣма никакво добро.“ — Боже мой! какво ли ще бжде пакъ съ млады-ты въ К . . . ъ, гдѣ-то не знажть, что е това ноць и гдѣ-то чяшкы-ты ся не осушяватъ никога! ами въ Б . . . ъ, гдѣ-то билирдъ-ть не вижда мира и денѣ и ноць и на кон-то цигаркы-ты изъ уста-та и карты-ты изъ ржцѣ-тѣ не излизать никога! Кога ли щжть пакъ тыя млади пары да печелять, женж да земжть и клщж да гледать?

*Чшо правяшь наши-ши книжяре и книгопродавци?* — Пишжть, печятать и издавать кому что скымне и кой что